
Для лизин:годателя важно определить, при каких условинх. 

приобретение и сдача имущества в лизинг будут являться привле­

I<&тел.ьвым иветрументом вложения средств . Само же имущество 

ка~< средство производства, как правило, для лизи11.1'0дателя не 

представляет интереса. Кроме того, в анализе лизинrодателя клю­

чевым является вариант выбора источни~<ов финансирования сдел­

ки, т.е. собствеквые или заемвые средства. 

С точi<и зрения лизиuгополучателя лизинг выступает в качестве 

источаика финансирования и является одн:им из способов приобре­

тевил имущества. Поэтому целесообразно проводить сравнител:ьв:ый 

анализ вариантов покупки имущества и его получения в лизинг. 

Для расчета показател:я NPV вам потребуется: 
• определить текущую стоимость каждой суммы потока дохо­

дов и расходов, исходя из ставки дисконтирования; 

• суммировать uриведеввые доходы и расходы по проекту; 
• ераввить суммарвые приведеввые доходы с величиной затрат 

попроектуи рассчитать чистую текущую стоимость доходов. 

Предложенный метод анализа эффективности инвестиций в ли­

зинг ва основе дисконтирования поступлений и выплат позволяет 

наиболее полно (с учетом временного факторtt) оценить эффектив­

ность инвестирования финансовых средств в лизинг. 

Н.В. Цыкунов 

БГЭУ (Минск) 

НАПРАВЛЕНИЯ COBEPПIEJICTBOBAJIИЯ МЕТОДИКИ 

СОСТАВЛЕНИЯ УПРАВЛЕНЧЕСКОЙ ОТЧЕТНОСТИ 
ПО ТАМОЖЕНПЬIМ ПЛАТЕЖАМ 

Управленческая отчетность есть взаимосвязаввъuй комnлекс 

фактических, nлановых, прогнозных ооказателей. Он включает со­

вокупность данных как по организации в целом, так и в разрезе 

структурных оодразделеtUfЙ. 
В отличие от бухгалтерской отчетаости, ориеатироваавой на 

внешних пользователей, управлекческая отчетность предввзваче­

аа для самой орг11Нйзации в лице руководителей всех ураввей. 

Причем оперативные управленческие решения nринимаются . на 
низшем уровне на осаонании nервичвой или минимально консоли­

дироваквой информации, к высшим уровням управления объем 
информации сокращается, а ответетвенеость (зввчи.мость) ориан­
маемых решений увеличивается. В соответствии с этим формеро-
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вав.ие управленческой отчетности должно отвечать nотребностям 

управления на каждом уровне руководства оргаиизацией. 

Действующая nрактика подготовки отчетности по таможев:ным 

nлатежам nредставляет собой традиционный nодход расчета обоб­
щенных достигнутых показателей в сравнении с плановыми или 

показателями предыдущих периодов. Подготовка отчетности про­

изводится путем обработки больших объемов неструктурирован­

вой первичной информации. Это требует звачвтепьных затрат вре­
мени и не гарантирует полной достоверности отчетности. Напри ­

мер, в отделе таможенНЬlх nлатежей Минской региов8Jlьной та­

можни ежедневно nриходится обрабатывать около 2000 платеж­
ных поручений, 800- 1000 грузовых таможенных деклараций, 
несколько десятков заявлений на возврат иэли:шве уплаченных та­

моженных nлатежей, предоставление отсрочек по уnлате таможев­

s:ых платежей, десятки актов задолженности. Обработка таких 
объемов информации вевозможна без валичия автоматизировав­
вой системы учета и контроля уплаты таможенных платежей, 

обеспечивающей строгое соблюдение технологии ведения учета. 
Таким образом, характеризуя применяемую методику состав­

ления отчетности по таможенным платежам, можво сделать следу­

ющие выводы: 

• отчетная информация обобщается на уровне всей таможенной 
системы в целом, ее результаты используются только для приня­

тия стратегических управлеаческих решений. Использование опе­
ративвы:х (первичных) данных для уnравления взиманием плате­
жей нормативно не регламентировано. Необходимо на основе сов­
ременных научных достижений в области организации управлев­

чес.коrо учета определить центры ответственности для руководите­

лей всех уровней и обеспечить их оперативной, достоверной инфор­
мацией, подготовленной для соответствующего уровня управления 

взиманием таможенных платежей; 

• отсутствуют современные компьютервые технологии обра­
ботки информации по учету и анализу таможенных nлатежей, поз­
воляющие оперативно составлять необходимую отчетность и при­
нимать эффективные решения на всех уровнях управления. Ив­

формация, подготовленная в удобном для восприятия виде, дол­

жна отвечать цели, ради которой она была собрана, а также предо­

ставляться к указанному сроку. 

На основании вышеизложенного можно выделить два основных. 
направления совершенствования методи.ки составления отчетности. 

1. Управленческая отчетность должна составляться на основе 
rруDIIИровки информации и ее обобщения по видам платежей пла­

тельщинам, кодам валют с исnользованием системы счетов специ­

ально разработавного управленческого плава счетов. 

208 



2. Разработка сnециализироваввого nрограммаого обесnечения 
для автоматизироваввого составления отчетности в реальном ре­

жиме времени для стратегических и тактических целей таможен­

вой системы Ресnублики Беларусь. 

О.Н. Шибеко 
БГЭУ (Минск) 

ВОПРОСЫ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ УЧЕТ А УСТАВНОГО 

ФОНДА 

Устава:ый фонд предnриятия, зафиксированв.ый в его учреди­

тельных документах, составляет основу собственного капитала 

субъекта хозяйствования. Он является необходимым у,словием об­
разования и функционирования любого юридического лица. В rо­

сударствеа:вьrх оргав:иэацВJlх уставвый фонд образует совокуn­

НОС'J'Ь выделевкых государством основных и оборотных средС'J'в. В 

организациях, создаваемых за счет средств учредителей, уставный 

капитал представляет собой совокуnность вкладов собствеввиков в 

денежном выражении в имущество хозяйствующ~го субъекта nри 

его организации для обеспечения деятеJIЬности в размерах, оnреде­

леавых учредительными документами и заководательС'J'вом. 

Несмотря на то, что nовятие "уставный фонд" сложилось давно 

и механизм его учета рассмотрев подробно, воnросы подаивой про­

блеме возни1<ают достаточно часто. Во-первых, при объявлении и 

формировании уставного фонда. Во-вторых, nри его изменении. 

Особенно много вопросов возиикает nри nеререгистрации 

субъектов хозяйствования. Кроме того, ряд проблем связав с регла­

ментироваввой законодательством необходимостью контроля за 

тем, чтобы уС'J'авный фонд был не меньше величины чистых акти­

вов предприятия. При этом конкретный механизм такого умень­

шения не установлен. 

KIU< показывает практика, возникают воnросы по nорядку вы­
хода из состава учредителей, получению доходов на "вложенный" 
капитал1 валогообложению этих доходов. Не урегулированы воп­

росы, связаввые с отражевие.м в учете возвращаемых инвестору не­

денежных вкладов, которые ввосились им ранее в уставный фонд 
учрежденного nредnриятия. Имеются и другие не менее серьезвые 

верешеивые проблемы. 
Вместе с тем и международвый оnыт, и оnыт Российской Феде­

рации ~видетельствуют о том, что с развитием частвой собствеанос­
ти и становлением рывочных отношений подходы к учету капита-
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